

省委副秘书长、省信访局局长邱成到我市调研

本报讯(记者 于芯)9月7日,省委副秘书长、省信访局局长邱成到我市调研信访矛盾多元调处工作,并召开市、县(区)信访局长座谈会,研究交流信访重点工作。副市长、市公安局局长段于建及市政府、市信访局相关负责人参加调研座谈。

座谈会上,段于建介绍了我市信访总体情况,市、县(区)信访局负责同志分别汇报了重点工作开展情况。邱

认真听取汇报,并与与会人员围绕深化信访矛盾多元化解、当前信访问题和特点、推进信访工作改革等方面深入交流研讨。邱成对我市信访工作给予肯定。他说,辽源市委、市政府高度重视信访工作,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想和重要指示精神,认真贯彻落实省委、省政府的部署要求,同部署、同落实,使全市信访工

作取得显著成效,排位全省第一方阵。特别是集中治理重复信访、化解信访积案专项工作加速推进,中央巡视移交信访事项化解工作效果明显,“五个重点领域”信访问题专项治理有序开展,信访基础性工作扎实,加大源头治理,最大限度预防和减少社会矛盾,坚持和发展新时代“枫桥经验”,打造了辽源“111”平安建设模式,推进信访工作与基层社会治理工

市人大常委会调研我市师德师风建设和落实“双减”政策情况

本报讯(记者 于芯)9月7日,市人大常委会副主任王宏坤带领部分市人大常委会委员、市人大教科文卫委员会和市人大代表组成的调研组,对我市师德师风建设和落实“双减”政策情况进行调研。市教育局、龙山区政府、西安区政府及两区教育局等相关负责人参加调研。

调研组一行先后深入市第一实验小学、龙山区谦宁街小学、市第十九中学、西安区矿电街小学,通过实地走访、座谈交流、问卷调查等形式,详细了解各校师德师风建设和“双减”政策落实情况,就师德师风建设和“双减”政策工作中存在的问题提出意见建议。调研组认为,市政府和市教育局在加强师德师风建设和贯彻落实“双减”政策方面做了大量工作,认真落实立德树人根本任务,建立完善师德师风管理机制,细化研制关于“双减”落地的相关配套细则,统筹推进全市教育事业更好更快地发展。

辽源职业技术学院 用心服务“开学季”

本报讯(记者 闫书琳)9月3日,辽源职业技术学院迎接2021级新生入学报到。今年,学院共录取36个专业的新生2892名。其中,来自28个少数民族的新生共456人。

为认真贯彻落实省市相关部门关于做好新生入学工作的指示精神,确保新生安全、顺利、愉快地入学报到,辽源职业技术学院细化制定各学院新生报到期间疫情防控工作方案,重点做好报到前新生及随行人员的信息摸排等工作,确保新生开学新冠肺炎疫情防控科学有效、入校报到平稳有序。

当天,与秋阳一样火热的

爱在金秋 圆梦希望 市总工会召开金秋助学座谈会

本报讯(记者 闫书琳)9月7日,市总工会召开“爱在金秋·圆梦希望”金秋助学座谈会。会上,为国家级资助大学生代表发放助学金9000元、为省级资助大学生代表发放助学金7000元、为资助高中生代表发放助学金3000元,标志着市总工会助学活动全面展开。

金秋助学旨在解决困难职工子女入学难问题,早准备、早实施原则,通过互联网、自媒体等多种形式对助学政策进行广泛宣传,让更多的职工

了解并参与进来,动员企业参与“爱在金秋·圆梦希望”助学活动。辽源矿业集团等多家企业建立了助学爱心基金,通过属地化、网格化管理,建立了困难职工动态管理制度、联系包保制度,形成直面对接、快捷帮扶的救助体系,同常态化帮扶紧密结合,在资助困难职工子女完成学业的同时,与就业帮扶、项目帮扶、政策帮扶同步。市总工会在救助困难职工和农民工子女入学时,还鼓励他们创业,并为其提供最高100万元全额贴息贷款。建立跟踪回访机制,对品学兼优的困难职工子女上学实施跟踪救助,帮助他们实现梦想、完成学业,让更多的困难职工子女享受到党和政府及工会组织的关爱与温暖。

东丰县三合满族朝鲜族乡义新村 开创乡村振兴新局面

本报记者 魏利军 摄影报道

木质休闲凉亭矗立在路旁,凉亭旁池塘里蛙声起伏,沿着碎石小路向前走,可以见到法治宣传长廊,走过木廊,一片修剪整齐的草坪映入眼帘……这里就是发展中的义新村的新面貌。

今年以来,东丰县三合满族朝鲜族乡义新村狠抓乡村基础设施建设,努力打造宜居环境,积极发展乡村特色产业,充分调动村民的主动性和积极性。村党支部书记朱立权介绍,村里已经建好1800多平方米绿化景观场所,800平方米的村民广场和500平方米的网球场即将竣工。目前,具有网络直播、培

市中级人民法院 专项整治物业服务合同纠纷

本报讯(记者 任乐天)为加强辽源地区物业服务合同纠纷案件审理、调解力度,推动“我为群众办实事”实践活动走深走实,连日来,市中级人民法院深入开展物业服务合同纠纷专项整治活动。

活动中,辽源中院与市住建局召开物业服务合同纠纷案件专项整治府院联席会议,共同探讨无物业小区管理、物业服务合同纠纷规范文本、资质界定、收费标准,以及多元纠纷调解等热点、难点问题解决途径。摸清物业服务合同纠纷案件底数,

将物业服务合同纠纷案件纳入速裁机制,拟快立、快审、快执一批物业服务合同纠纷案件。通过以案释法,引导业主、业主委员会和物业公司不断提高诚信意识、契约意识和法律意识,让群众切实感受“急难愁盼”问题有人帮、有人管。召开全市法院工作推进会,对两级法院专项整治工作再深化、再部署。成立专业审判团队,负责案件审理和工作对接;邀请社区治理服务中心工作人员、网格员、群众代表等观摩庭审,让群众直观感受到工作的深度、力度;充分发挥“1+3”纠纷解决机制作用,利用网格员、群众代表对各自网格住户知根知底的优势,确保矛盾问题苗头第一时间发现、化解、排除;及时总结工作成果,全面构建物业服务合同纠纷化解体系,营造司法为民的浓厚氛围,切实解民忧、办实事。



即将竣工的网球场



已建成的电商平台



正在铺设村民广场

“只要群众需要,我必随叫随到”

本报记者 王超

9月1日9时,在市人民医院三楼A6病房,东辽县公安局白泉派出所户籍民警李诗慧接到电话当即表示,如没有特殊情况,第二天(9月1日)去为徐某办理二代身份证。于是,就有了开头一幕。

对于李警官能到市人民医院为徐某现场办理二代身份证,徐某家人感动不已地说:“因没有身份证住院手续办不了。所以,忐忑地给派出所打了电话,就怕听到‘必须本人到户籍所在地办理’这样的话。没想到,李警官一口就答应了,并在第二天就来到医院采集信息。真心感谢白泉派出所,感谢李警官!通过此事,俺们实实在在感受到了党和政府对基层群众的关怀和体恤。”

对此,90后女民警李诗慧则认为自己是应该做的份内事。她说:“群众利益无小事。身为户籍民警,要将群众的‘急难愁盼’摆在工作第一位。只要群众需要,我必随叫随到。”



9月新法规集锦

- 建立数据分类分级保护制度**

《中华人民共和国数据安全法》自9月1日起施行。国家建立数据分类分级保护制度,根据数据在经济社会发展中的重要程度,以及一旦遭到篡改、破坏、泄露或者非法获取、非法利用,对国家安全、公共利益或者个人、组织合法权益造成的危害程度,对数据实行分类分级保护。
- 网络运营者要及时验证并修补漏洞**

工信部、网信办、公安部联合制定《网络产品安全漏洞管理规定》,自9月1日起施行。网络产品提供者和网络运营者是自身产品和系统漏洞的责任主体,要及时对漏洞进行验证并完成漏洞修补。
- 义务教育公办校不得有营利性办学行为**

新修订的《中华人民共和国民办教育促进法实施条例》自9月1日起施行。实施义务教育的公办学校不得举办或者参与举办民办学校,也不得转为民办学校。其他公办学校不得举办或者参与举办营利性民办学校。
- 学生考试成绩名次等学业信息给予保护**

教育部颁布《未成年人学校保护规定》,自9月1日起正式施行。明确规定学生的考试成绩、名次等学业信息,学校应当便利学生本人和家长知晓,但不得公开,不得宣传升学情况;除因法定事由,不得查阅学生的信件、日记、电子邮件或其他网络通讯内容。
- 耕地保护更加严格**

修订后的《中华人民共和国土地管理法实施条例》自9月1日起施行。非农业建设必须节约使用土地,可以利用荒地的,不得占用耕地;可以利用劣地的,不得占用好地。禁止占用耕地建窑、建坟或者擅自在耕地上建房、挖砂、采石、采矿、取土等。禁止占用永久基本农田发展林果业和挖塘养鱼。
- 违反安全生产法规最高罚1亿**

新修订的《中华人民共和国安全生产法》9月1日起施行。加大了对生产经营单位及其负责人安全生产违法行为的惩处力度,对特别重大事故的罚款最高可达1亿元。
- 夫妻变更房屋权属可免征契税**

《中华人民共和国契税法》自9月1日起施行。明确规定有六种情形可以免征契税,包括婚姻存续期间夫妻之间变更土地、房屋权属,法定继承人通过继承承受土地等情形。

辽源市普法办

@辽源人

创建“全国文明城市”,这些知识你知道吗?

为了更好地推进“创城”工作、进一步加强“全国文明城市”创建宣传,小编给大家科普“创城”小知识啦!快跟上步伐一起学习吧——

创建“全国文明城市”小知识 三

- 13.创建“全国文明城市”的主体是谁?**

广大市民是创建“全国文明城市”的主体,支持和参与创建“文明城市”活动是市民应尽的责任与义务。
- 14.创建“文明城市”广大市民应该如何做?**

广大市民要知晓创建、关心创建、融入创建,要参与改善环境、移风易俗的实践活动,形成健康、科学、文明的行为和生活方式。要主动参与所在单位和社区开展的争创文明行业、文明单位、文明社区的活动中去,要发扬主人翁精神,从文明出行、遵守交通秩序等从小事做起,践行有序、安全、畅通、文明的公共交通秩序。

东丰县人民法院 成功举办公诉论辩赛

本报讯(记者 李及肃)为加强检察队伍专业化建设,进一步提升检察干警业务水平,提供更加优质的检察产品、更高水平的检察服务,践行让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义的承诺,8月31日上午,东丰县人民法院举办了“强素质、树形象”公诉人论辩赛。

论辩场上,12名参赛选手分为四组,每组控辩双方需要在有限时间内完成对案情的分析并准备好开篇陈词、自由辩论、总结陈词,对参赛选手的专业素质、法学功底和实战能力颇具挑战性。

经过激烈角逐,东丰县人民法院第一检察部第一代表队荣获团体第一名,第二检察部代表队获得团体第二名,第一检察部第二代表队、第三检察部代表队

获得团体第三名。选手赵喜华获“最佳辩手”称号,宁慧敏、夏岩、李兴华获“优秀辩手”称号。

赛后,市人民检察院法律政策研究室副主任付海迁分别从辩题选择、论辩切入点、选手台上表现等方面作了针对性点评,为选手们开拓辩论战场、总结辩论思路、提升辩论技巧提供了有价值的参考。